附件1

[bookmark: _GoBack]嘉兴市创新类人才项目、公益性科技计划项目经费包干制试点工作方案

为贯彻落实《关于改革完善中央财政科研经费管理的若干意见》（国办发〔2021〕32号）、《关于改革完善省财政科研经费管理的实施意见》（浙办发〔2022〕22号）、《关于加强和改进新时代嘉兴人才工作的意见》（嘉委发〔2022〕11号）等文件精神，激发科研人员的创造性和创新活力，特制定本方案。
一、总体目标
进一步深化科研领域“放管服”改革，探索开展创新类人才项目和公益性科技计划项目经费包干制试点，赋予用人单位和科研人员更大的经费支配权，切实减轻科研人员负担，调动科研人员积极性，持续释放创新活力，营造最优创新发展生态。
二、基本原则
（一）坚持以人为本。以激励、信任为出发点，最大限度简化经费使用过程中的管理环节，给予科研人员充分信任，增强科研人员成就感、获得感。
（二）坚持绩效导向。探索建立项目经费管理、绩效管理与诚信体系建设协调推进的制度体系，确保项目成果“看得见、摸得着”。
（三）坚持稳步推进。建立“试点—反馈—修正”机制，加强信息公开、信用管理和风险防范，不断总结积累试点经验，持续推进包干制管理改革。
三、试点对象及流程
（一）创新类人才项目。南湖区入选2022年度“星耀南湖”领军人才计划的创新团队项目和获得项目资助的创新人才项目；项目承担单位需信用良好、管理制度健全、财务管理规范。
（二）公益性科技计划项目。2023年获得立项的市级公益性科技计划项目；试点项目须依托试点单位实施，每年通过科技计划项目管理系统申报时选择作为经费包干制试点项目。试点项目发生中止的，自动取消试点，纳入一般项目管理。申报试点单位须同时满足以下条件（省新型研发机构符合第3点即可）：
1.财政预算单位；
2.近两年（2021年以来）每年市公益性科技计划项目立项数达到5个及以上或市财政资助经费达到50万元及以上，且项目验收通过率达到75%及以上；
3.人才密度较高，科研创新管理制度较为完善，近两年（2021年以来）未发生科研失信情况。
市科技局每年组织试点单位申报，程序一般为：公益性科技计划归口管理单位向市科技局提出申请，提交试点申报材料；市科技局对照申报条件进行审议论证；经市科技局党组审议通过后，在嘉兴市科学技术局网站等平台公开试点名单，接受社会监督。
四、试点内容
（一）简化经费预算编制。项目经费分为直接费用和间接费用，直接费用预算精简合并，按设备费、业务费、劳务费三大类预算科目编制；间接费用（主要包括有关管理费和绩效支出等）可全部用于绩效支出，并向创新绩效突出的团队和个人倾斜。创新类人才项目经费扣除设备费后，对剩余部分在500万元以下、500-1000万元和1000万元以上的，间接费用最高分别按剩余部分的30%、25%和20%安排支出；公益性科技计划项目经费不设直接费用和间接费用比例。市科技局在项目评审时同步开展预算评审。
（二）下放预算调剂权限。项目预算调剂权全部下放给项目负责人，由项目负责人根据科研活动实际需要自主安排。
（三）实行“负面清单”管理。设立嘉兴市创新类人才项目和公益性科技计划项目经费使用“负面清单”（见附件）。项目负责人须签署承诺书，不得将项目经费用于“负面清单”列明内容。
（四）充分授权经费使用。在不违反“负面清单”前提下，项目负责人根据实际需要自主决定、统筹使用经费支出。
（五）改进结转结余资金留用处理。项目实施期间，年度剩余资金可结转下一年度继续使用。项目完成任务目标并通过综合绩效评价后，结余资金留归项目承担单位使用。
（六）突出绩效优先导向。项目实施期满后，由市科技局按照项目合同书开展综合绩效评价，评价结果作为项目验收以及后续支持、奖惩的重要依据。项目评价要突出代表性成果，对项目绩效目标实现程度作出明确结论，不得“走过场”，严禁成果充抵等弄虚作假行为。创新类人才项目需进行第三方审计。
五、组织保障
（一）加强统筹协调。市科技局与市财政局等相关部门建立联动工作机制，加强对试点工作的统筹协调和监督管理，克服试点过程中遇到的困难问题，推动试点工作稳步实施。
（二）强化监督管理。市科技局对试点单位、试点项目经费使用包干制管理制度、项目经费预算执行等情况开展监督。试点单位、试点项目要做好相关信息内部公开，接受广大科研人员监督。
（三）完善诚信体系。试点单位、项目负责人如发生科研失信情况，经查实，立即取消试点资格，且2年内不得申报各类人才项目和科技计划项目，有关情况纳入科研诚信管理。涉及违法违规行为的，按照相应法律法规严肃处理。
（四）注重经验总结。市科技局对包干制试点工作开展评估，总结经验、分析不足，不断提高包干制实施实效。
（五）加大宣传引导。市科技局对包干制试点工作开展宣传，营造良好的改革推进氛围。各试点单位要加强内部宣传和培训，精心组织，确保试点工作有序推进。

